استفسارات : السجل التجاري  + تجديد السجل

أخواني وأخواتي الكرام ، لاحظت منذ فتره أن بعض المكاتب الله يهديهم يستغلون أهل قطر وخاصة بخصوص المعلومات والإجراءات  وخاصة الاخوه ( العسكريين والموظفين في وزارات الحكومية ) حيث تقريباً منذ 2010 تم تعديل القانون ويسمح للعسكريين والموظفين في الوزارات استخراج السجل التجاري باسمهم .

السجل التجاري : كل واحد منكم يقدر يستخرج سجل باسمه ، أما بخصوص النشاط أو التكلفة فتحدد على حسب النشاط التجاري لان كل نشاط برسوم معينه  مثال : خياط نسائي = 500 ريال سنوياً ، ونشاط المقاولات = 3000 ريال ، ونوع السجل يكون كالآتي : 
مؤسسة : وتكون باسم شخص واحد المؤسس ، ولا يتطلب فيها رأس المال ( بدون شهادة بنكية ) .

الشركة : ومن اسمها يكون فيها شركاء ثنين وأكثر ، ويتطلب فيها من ضمن الإجراءات ( إيداع بنكي برأس المال للشركة  200.000  ريال ).   

غرفة تجارة وصناعة قطر : ورسوم الغرفة السنوية تكون = 560 ريال ( إذا كان رأس المال 200.000 وأقل ) .

الرخصة التجارية ( البلدية ) :  بعد الحصول على السجل وعضوية الغرفة يتطلب استئجار مقر
 ( عقد الإيجارمن المالك ) وبعد المعاينة تصدر الرخصة التجارية لمزاولة النشاط التجاري فالدولة .

 قــيد المنشــأة : وهي بطاقة التسجيل لدى إدارة الجوازات للمؤسسة أو الشركة ويوضح فيها المخول بالتوقيع ( البطاقة الشخصية  للسجل التجاري ) .
البطاقة الضريبية : بموجب أحكام قانون رقم ( 21 ) لسنة 2009 من  وزارة الاقتصاد والمالية  - إدارة الضرائب -  يلزم كل من لدية مؤسسة أو شركة بإستحراج البطاقة الضريبية الخاصة  حتى لو كانت باسم القطريين ( في حالة عدم استخراج البطاقة الضريبية تغرم المؤسسة أو الشركة بغرامة قدرها 5000 ريال قطري )  ، أما بخصوص الشركات التي فيها شركاء غير قطريين فعليهم عمل موازنة وتسديد الضرائب حسب المعمول بأحكام قانون ضريبة الدخل للشركاء الغير القطريين  .
أتمنى قدرت أفيدكم بالمعلومات ولمزيد من الشرح والاستفسارات يرجى مراجعة المرفق .
 ))وَمَا تَوْفِيقِي إِلاَّ بِاللّهِ عَلَيْهِ تَوَكَّلْتُ وَإِلَيْهِ أُنِيبُ   ((
للحصول على السجل التجاري : 
· تحديد نوع السجل  مؤسسة أو شركة 

· صورة البطاقة الشخصية
· اختيار الاسم التجاري ( الاسم الأجنبي برسوم إضافية ألف ريال ) العربي بدون رسوم
· تحديد النشاط ( بعض الأنشطة التجارية تتطلب موافقات جهات معينه من الوزارات )
· عقد الإيجار من المالك مع صورة بطاقته ( بعد السجل التجاري ).
أعزائـــي .. أضع خبرتي بين أيديكم ومكتبي موجود منذ 1995 في هذا المجال كتخصص في إصدار وتأسيس الشركات وعمل جميع الإجراءات اللازمة وتقديم المشورة لكم ، أغلب الناس ما تدري بقانون ( العسكريين والموظفين والموظفات ) + قانون لزوم عمل  ( البطاقة الضريبية ) أتمنى منكم تنصحون من يعز عليكم بضرورة عمل البطاقة الضريبية لجميع المحلات والمكاتب مهما كان نوعها ( خياط + خضار + مكتب + صالون ).
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